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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ 

СУЧАСНИХ ШКОЛЯРІВ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

 

Сьогодні виховання у школярів національної свідомості та гідності є 

важливим завданням сучасної освіти, яке має сприяти формуванню 

позитивної національної ідентичності та вихованню громадян, які беруть 

активну участь у житті своєї країни. Вивчення питань національно-

патріотичного виховання дітей та молоді є актуальною темою для наукових 

досліджень, тому що від цього залежить не тільки формування 

громадянської позиції, але і майбутнє країни в цілому. 

Це питання розглядали відомі науковці: Л. Задорожний, І. Зінченко, 

О. Клименко та інші. 

Наприклад, Л. Задорожний вважає, що патріотизм – це не просто 

любов до своєї країни, а це інтегрована система поглядів, яка охоплює 

культурну, національну, ідентичну та ціннісну спрямованість людини [5]. 

 У світі глобалізації та культурної різноманітності національно-

патріотичне виховання стає особливо важливим завданням для освітньої 

системи. Зростаюча мобільність та крос-культурний контакт між народами 

та країнами може призвести до зміни відношення учнів до своєї нації та 

держави, а також до зниження значущості національної та культурної 

ідентичності. 
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Національно-патріотичне виховання сприяє формуванню у дітей 

поваги до своєї нації, її культури, історії та традицій. Воно допомагає 

розвинути громадянську свідомість, відповідальність та патріотизм, що є 

важливими рисами громадянської поведінки. [1] 

Україна має ряд нормативно-правових документів, які визначають 

основи національно-патріотичного виховання сучасних школярів в 

освітньому процесі. До найважливіших з них відносяться: 

• Конституція України – базовий закон України, який встановлює 

права та обов’язки громадян, зокрема щодо збереження 

національної культури та історії [1]; 

• Закон України «Про освіту» –  законодавчий акт, який 

встановлює засади та принципи освіти, зокрема забезпечення 

національної безпеки та захисту культурної спадщини [2]; 

• Державна національна програма «Виховання громадянина 

України» –  програма, яка передбачає національно-патріотичне 

виховання учнів у всіх вікових групах, зокрема в 5-6 класах [3]; 

• Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження 

Типового положення про загальноосвітній навчальний заклад» –  

документ, який визначає вимоги до змісту освіти та організації 

навчально-виховного процесу, зокрема щодо національно-

патріотичного виховання учнів [4]. 

Освітні заклади грають важливу роль у вихованні патріотичних 

почуттів учнів. Школа є місцем, де діти проводять значну частину свого 

часу, тому вона має великий вплив на формування індивідуальної та 

колективної свідомості учнів. У шкільному середовищі учні мають 

можливість отримати знання про історію своєї країни, культуру, традиції та 

національні символи. 

 Основні цілі національно-патріотичного виховання в 5-6 класах 

можуть включати: формування любові до Батьківщини: учні повинні 
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розуміти важливість своєї країни, її місця в світі та почувати 

відповідальність за її долю: розуміння  історії та культури своєї країни: 

учні повинні знати про історію своєї країни, її традиції, культуру та 

мистецтво; виховання поваги до національних символів: учні повинні 

розуміти значення державних символів, національного герба, прапора, 

гімну та інших національних символів; формування громадянської 

свідомості та патріотичної громадянської позиції: учні повинні розуміти 

свої права та обов’язки як громадяни, бути готовими до захисту своїх 

інтересів та інтересів своєї країни; розвиток толерантного ставлення до 

інших національностей та культур: учні повинні розуміти та поважати 

різноманітність культур, уникати дискримінації та  ворожнечі на 

національній ґрунті [6]. 

Це усе може бути досягнуті за допомогою різних методів та форм 

роботи з учнями, таких як вивчення історії та культури своєї країни, 

проведення національних свят та святкувань, робота з національною 

символікою, дискусії та спільні заходи з представниками інших культур та 

національностей. 

У зв’язку з цим, патріотичне виховання є важливою складовою 

виховання майбутнього покоління. Дотримання принципів національно-

патріотичного виховання допоможе зберегти культурну та історичну 

спадщину країни, підвищить національну самосвідомість, зростання 

патріотизму та громадської свідомості [5]. 

Отже, національно-патріотичне виховання сучасних школярів є 

важливою складовою освітнього процесу. У світі глобалізації та культурної 

різноманітності, необхідно виховувати в учнів любов до Батьківщини, 

розуміння її історії та культури, повагу до національних символів та 

формувати патріотичну самосвідомість та громадянську позицію [2]. 
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 ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СВІТОГЛЯДУ ОСОБИСТОСТІ 
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